



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 126 (9094)

СУББОТА

13

НОЯБРЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

14 ноября — Ураза-байрам

Уважаемые мусульмане, жители района!
Мусульмане всего мира отмечают один из главных праздников ислама Ураза-байрам, знаменующий окончание лучшего из месяцев года, благословенного месяца Рамадан. В этот священный месяц и в день Великого праздника, установленного пророком Мухаммедом, люди всегда проявляли самые лучшие качества по отношению друг к другу, прекращались конфликты, останавливались войны, начинались мирные переговоры. Желая, чтобы и нынешний Великий праздник Ураза-байрам стал для вас и ваших близких началом исполнения надежд, наполнил новой

энергией, настроил на добрые дела во благо всех. Пусть и впредь религиозные праздники будут способствовать укреплению взаимопонимания, уважения и добрососедства между народами, утверждению в нашей жизни общечеловеческих ценностей, напоминают нам о вечности доброты, великодушия и справедливости.

Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемых духовных и физических сил, мира и добра вашему дому.

С добрыми пожеланиями глава администрации района **Р. Арсланов.**

День администрации

Проблемы должны решаться совместно

Очередной День администрации с участием начальников отделов администраций, руководителей предприятий, организации, служб района проведен на территории МО Акьюловский сельский Совет.

Группа, возглавляемая заместителем главы администрации района по социальным вопросам Ю.Д. Сиражетдиновым, посетила село Галиахмет и провела прием граждан по личным вопросам.

Как показала беседа с гражданами, злободневных вопросов остается немало. Конечно же, нынешнее положение жителей этого села района непростая. В связи с реформированием сельхозпредприятия не каждое фермерское хозяйство получило ожидаемого развития. В основном живут за счет продукции своего личного подворья. К тому же, есть трудности с реализацией выращенной продукции, о чем поднимался вопрос. Как было отмечено, проблема разрешима, если совместно организовать закуп излишков продукции, а не отдавать заезжим коммерсантам по бросовой цене. По этому вопросу выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства И.А. Турушев. С информацией о мерах по улучшению снабжения питьевой водой населенных пунктов выступил депутат районного Совета Э.А. Буранбаев, о работе отдела внутренних дел - Р.М. Дистанов. Перед собравшимися

выступила специалист отдела соцзащиты населения А.П. Буренина, ответила на интересующие их вопросы.

Жителей села также беспокоит неустойчивая телефонная связь. На это начальник РУС М.С. Каримов заверил, что в следующем году запланирован запуск новой линии связи в этой зоне района.

Специалистам района хорошо известны проблемы деревень и сел данного сельсовета. Каждому жителю сегодня не стоит надеяться на «манну небесную», необходимо работать засучив рукава, с пониманием отнестись к нынешней ситуации. Каждый сегодня должен строго определиться чем заниматься: будь-то крестьянское хозяйство, предпринимательство, важны индивидуальная трудовая взаимоподдержка и строгая дисциплина. Все возникшие проблемы должны решаться прежде всего совместно с местными властями. Администрация района эти и другие вопросы населения держит под контролем. Говоря в целом, большинство жителей Акьюловского сельсовета настроены преодолеть все трудности.

С. Байгильдина.

Зимовка скота

ДОБРЫЕ КОРМА — ВЫСОКАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Неплохо вошли в этом году в зимовку скота в МУСП «Маканский».

Во-первых, в целом поголовье крупного рогатого скота возросло более чем на 300 голов и на сегодняшний день составило 1700, в том числе коров — 640 голов. Кроме того, в хозяйстве имеется 389 свиней. Также по сравнению с прошлым годом производство молока повысилось на 22, мяса — на 10 процентов, с начала года средней удой от каждой коровы составил по 2413 килограммов, среднесуточный привес молодняка КРС — 431 грамм.

Во-вторых, повсеместно произведен текущий и капитальный ремонт животноводческих помещений, на одну условную голову скота заготовлено

закупили 20 голов, в прошлом году — еще 134. Все поголовье разместили на Ново-Воздвиженской молочно-товарной ферме. Мы планируем и во всех других фермах отделений предприятия постепенно обновить коров за счет воспроизводства имеющегося стада, ведь при хорошем уходе и кормлении черно-пестрые телки дают суточный удой молока до 15, коровы — до 20 литров. Сегодня и в будущем это важно, ведь дойное поголовье приносит доход хозяйству круглый год.

Сегодня общее поголовье черно-пестрого скота вместе с молодняком достигло 640 голов. С каждым годом улучшаются и показатели по надою, и результаты оте-

пользованием различных смесей из высокобелковых бобовых кормовых культур. Да и коллектив животноводов фермы давно известен высокими достижениями в производстве молока.

Неплохо организовано искусственное осеменение коров и селекционная работа, которую ведет зоотехник А.Б. Султанова. В эту зиму должны отелиться 110 первотелок, которые уже в первые дни зимовки начали приносить приплод. Первую группу из 18 коров набирает доярка Любовь Булыменко, которая в эти дни надаивает более 130 килограммов молока. Набрана и первая группа черно-пестрых телат.

-Зимовку начали нормально. Скот впустили в подготовленные помещения, - говорит бригадир животноводства Андрей Домеловский, - кормим по зимним рационам, особых проблем нет, главное люди стараются, делают все для того, чтобы животные были сыты и ухожены...

Также не случайность, что на этой ферме трудятся чемпион района по надою молока Таисия Луценко, которая с нача-

ла года надоила 782 центнера молока, а удой от каждой буренки составил по 3128 килограммов. Она признана лучшей дояркой района. Отлично трудится и доярка Альмира Галлямова,



Т. Луценко - лучшая доярка района

надоившая более 760 центнеров молока, или более 3 тысяч Тамара Давыдова — более 560 центнеров или более 2500 килограммов от коровы. А телятница профилактория Надежда Домеловская добывается среднесуточных привесов своих питомцев по 650 грамм и выше, в телятнике всегда чисто и порядок.

Словом, на ферме работают в основном трудолюбивые и знающие свое дело люди. О многом говорит то, что и бригадир животноводства Андрей Домеловский был удостоен благодарственного письма Правительства Республики Башкортостан. Остается пожелать коллективу новых достижений.

Ринат Имангулов.
Фото Ислама Узбекова



Буренки на прогулке.

кормов в среднем по 21 центнер кормоединиц.

В последние годы в предприятии ведется целенаправленная работа по улучшению молочной продуктивности крупного рогатого скота.

-Еще в 2000 году из Удмуртии мы завезли 50 голов черно-пестрых телок, - говорит директор МУСП З.Г. Аралбаев, - в 2001

лов. Не случайно именно на Ново-Воздвиженской молочно-товарной ферме (управляющий отделением А.И. Лоскутов) решено начать новое дело и даже создать племенное хозяйство. Прежде всего, здесь, как говорится, сильная кормовая база: в больших объемах и лучшего качества заготавливают сено и сенаж, с ис-

Приглашаем!

20 ноября приглашаем на I районный мужской спортивный фестиваль

Возрастные группы:

-от 25 до 34 лет

-от 35 лет до 44 лет

-от 45 лет и старше

В программе:

-стрельба из пневматической винтовки;

Начало в 11.00 часов в спортивном зале Акьюловской СОШ №2. Справки по телефонам: 2-17-35, 2-13-39.

Оргкомитет.

Следующий номер газеты выйдет 18 ноября

Даты

100 лет назад (1904; ст.ст.) в Петербурге, в специально построенном здании (архитектор А.И. Гоген) по распоряжению императора Николая-2 на деньги, собранные общественностью, был торжественно открыт Музей А.В. Суворова — первый мемориальный музей России (ныне Государственный мемориальный музей А.В. Суворова).

Знаете ли вы, что...

Чтобы поднять уровень воды в океане на 3 сантиметра, нужно всю воду в мире, содержащуюся в различных емкостях и резервуарах, вылить в открытый океан.

Истины

У будущего есть несколько имен. Для слабого человека имя будущего — невозможность. Для малодушного — неизвестность. Для глубокомысленного и доблестного — идеал. Потребность безотлагательна, задача велика, время пришло. Вперед, к победе!

В. Гюго,
французский писатель-романтик.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
13	8.44	17.17	8.33
14	8.46	17.15	8.29

Новолуние



Перебираю пожелтевшие, полуистертые временем треугольнички фронтовых писем моего отца Кузнецова Петра Дмитриевича и испытываю наряду с множественством других чувств и огромную благодарность: ведь именно он сохранил их, сложив в хронологическом порядке, свои письма к моей маме, ее ответные послания, весточки, которые он посылал своим родителям. Сколько любви, тепла, тоски от разлуки с родными, близкими и любимой в этих стершихся строчках, написанных таким знакомым почерком, в таком знакомом сдержанно-лаконичном стиле, без единой ошибки и со всеми знаками препинания. И настолько сильна энергетика, исходящая от этих писем, что дрожит моя рука, держащая эти бесценные лис-



точки, а перед глазами, как живой, мой папа — худенький, светловолосый, серьезный паренек, и мама — русококая, озорная деревенская красавица, певунья и всеобщая любимица. Открою секрет: в да-

Реликвий огненных лет

И Я ДАМ НАКАЗ БЕРЕЧЬ ЭТИ ПИСЬМА...

Петр Дмитриевич Кузнецов родился в с. Михайловка Хайбуллинского района. Война застала его за школьной партой, но школу пришлось оставить, стал работать в родном колхозе счетоводом.

В 1943 г. был призван в Красную Армию и направлен в Бузулукское военное училище, откуда в тот же год добровольцем ушел на фронт. Был ранен, более полугодом находился в госпитале на излечении, в 1945 вернулся домой.

В послевоенные годы жил и работал в с. Акъяр инструктором райкома КПСС, заместителем председателя райисполкома, директором совхоза Стенной, был корреспондентом и заведующим отделом редакции газеты "Знамя труда" ("К новой жизни").

Умер в январе 1999 года.



призван в Красную Армию, мои родители еще не были женаты, и о своей любви

леком и страшном 43-ем, когда восемнадцатилетним паренком отец был

в и рассказал своей Катю в письмах, которые отправлял сначала из города Бу-

зулука, куда был направлен на учебу в военное училище.

"На старый адрес пока не пиши, завтра уезжаю на фронт..." - вот так буднично, без лишнего пафоса сообщает он в своем письме из г. Бузулука.

"Сегодня впервые за четыре месяца встал на ноги... Правая нога не гнется, но врач сказал, что все будет хорошо..." - это уже строки из письма, адресованного моему деду Кузнецову Дмитрию Деевичу, которое пришло после долгого молчания из Узбекистана, где после тяжелого осколочного ранения в обе ноги отец находился на излечении.

Вот она живая память...

Бережно складываю реликвии так, как когда-то сложил их отец, и думаю о том, что придет дочка на праздник, сядем вместе, перечитаем дорогие строчки, и я дам им наказ беречь эти письма, как самое дорогое, и обязательно прочитывать и передавать их своим детям.

Л. Шахова, дочь.

с. Акъяр

На тему дня

Контроль за рынком спиртосодержащей продукции усилен

Хотя сегодня в свободной продаже имеется разнообразная алкогольная продукция самой разной ценовой категории, не секрет, что некоторые граждане, любители "горячительного", вместо качественных алкогольных напитков, для употребления вовнутрь предпочитают приобретать не пищевые спиртосодержащие средства, как-то — лосьоны, жидкости для чистки стекол, средства для ванн и другие. Мотивируют они свой выбор небольшой ценой "продукта" и тем, что "пробирает забористее...". Зачастую итог от приема таких средств бывает печален...

Испытания подобной спиртосодержащей продукции проведенные в Федеральном государственном учреждении «Центр стандартизации, метрологии и сертификации РФ» (ФГУ «ЦСМ РФ») выявили, что производители при ее изготовлении все что угодно. В том числе отходы производства, смывы, переработанное сырье. Это не ГОСТовская продукция. Ее выпускают по нормативным документам, которые разрабатывают сами предприятия-изготовители в зависимости от своих финансовых и технических возможностей. Жидкости имеют конкретное назначение и употреблять вовнутрь их нельзя. Поэтому на-

селение должно внимательно относиться к информации указанной на этикетках.

Одним из способов решения данной проблемы должна стать обязательная проверка качества и безопасности спиртосодержащей пищевой продукции в ФГУ «ЦСМ РФ», проводимая на основании Постановлений Правительства РФ «О введении государственной регистрации денатурированных этилового спирта и спиртосодержащей продукции из всех видов сырья» и «Положения о лицензировании деятельности по производству, хранению и поставке спиртосодержащей пищевой продукции», а также постановлений РФ «О мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере оборота спиртосодержащей продукции на территории РФ» и Рекомендаций по проверке качества и безопасности спиртосодержащей пищевой продукции, предназначенной для розничной реализации на территории Республики Башкортостан.

Согласно им, проверка качества и безопасности подлежащей спиртосодержащей пищевой продукции, включая денатурированную, спиртосодержащие гигиенические средства и товары бытовой химии, парфюмерно-косметическая продукция, вырабатываемая с применением этилового спирта из всех видов сырья, произведенная в Российской Федерации и

предназначенная для розничной продажи на территории Республики Башкортостан. Данная проверка должна проводиться при наличии документов, свидетельствующих о нахождении данной продукции в законном обороте.

При положительных результатах контроля качества и безопасности спиртосодержащей пищевой продукции ФГУ «ЦСМ РФ» выдает заявителю специальные знаки на каждую единицу продукции. При отрицательных — выдает запрет на ее реализацию.

И еще. Розничная реализация спиртосодержащей пищевой продукции, прошедшей контроль качества и безопасности и имеющей специальную маркировку должна производиться только в специализированных предприятиях (отделах) розничной торговли, где должны быть в наличии и доступными для покупателя инструкции по ее применению. Продавец, при необходимости, должен дополнительно консультировать покупателя как правильно применять данную продукцию и о том, что применение вовнутрь спиртосодержащей пищевой продукции опасно не только для здоровья, но и жизни человека.

Наша республика одна из первых среди регионов страны обратила внимание на эту непростую существующую проблему. Время покажет, помогут ли принятые нормативные документы ее решению, так как немалую роль в решении играет и человеческий фактор.

ЦЕНТР ГСЭН СООБЩАЕТ:

«Центром госсанэпиднадзора проводится определенная работа по контролю за реализацией спиртосодержащих гигиенических средств, парфюмерно-косметической продукции.

При согласовании ассортиментного перечня предприятий торговли проводится инструктаж о правилах торговли вышеуказанными изделиями. Так, запрещена реализация продукции с содержанием этилового спирта с массовой долей более 15% в упаковке емкостью 250 мл; реализация спиртосодержащих парфюмерно-косметических изделий, не прошедших регистрацию в установленном порядке.

Однако, несмотря на принимаемые меры в районе практически реализация спиртосодержащих гигиенических средств для ванн «Кристалл», «Можжеватель» и других с содержанием этилового спирта с массовой долей 95% в емкости 250 мл. При ее выявлении в отношении виновных лиц центром Госсанэпиднадзора принимаются меры административного взыскания в виде штрафов. Во время плановых проверок были обнаружены факты продажи не пищевого спиртосодержащего гигиенического средства «Кристалл» с указанием на этикетке о содержании этилового спирта с массовой долей 95% в коммерческих торговых точках: магазин «Диля» (г. Бурибай, предприниматель Р. Тулькубаев); киоск «Лада» (д. Савельевка, предприниматель Ф. Динмухаметова). На виновных лиц наложены штрафы в размере 2500 и 2000 рублей.

Торгуя из-под прилавка подобными средствами с целью наживы больших денег, предприниматели наносят непоправимый вред здоровью населения и способствуют развитию алкоголизма в районе.

Так, за 10 месяцев 2004 года в Центр ГСЭН поступило 27 экстренных извещений о случаях острого отравления химической этиологии. Из них — 23 извещения о случаях отравления этиловым спиртом. В основном, пострадавшие — это лица мужского пола в возрасте от 18 до 60 и выше лет.

В исполнении Постановления Правительства РФ «О мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере оборота спиртосодержащей продукции на территории Республики Башкортостан» центром ГСЭН будет усилен контроль в области оборота спиртосодержащей продукции. Будут проводиться совместные рейды с РОВД и отдельные проверки всех предприятий занятых реализацией спиртосодержащей продукции. В случае выявления нарушений санитарного законодательства будут приняты меры административного взыскания».

Подготовила Светлана Сахно.

Даты

Ратный труд морского десанта

Морская пехота — отчаянные парни в черных беретах, стремительно высаживающиеся с волной на берег...

27 ноября 1705 года Петр I издал указ, в котором говорилось: «Надлежит учить полки морских солдат (числом по флоту смотря) и разделить по капитанам вечно, к которым надлежит капитанов и сержантов взять из старых солдат ради лучшего обращения строю и порядков». С этого и началась история морской пехоты.

Высокий боевой дух солдат и офицеров основывается на героических традициях морской пехоты. Вот уже почти три столетия морская пехота России, где бы она ни была, проявляла свой особый характер, героизм и самопожертвование при защите Отечества, его интересов. Ни одно сражение, в котором принимала участие морская пехота, не было проиграно, а за годы существования Российского флота их было 87.

Два века назад под командованием известного адмирала Федора Ушакова около двух тысяч десантников штурмом с моря взяли крепость Корфу. В Отечественной войне 1812 года принимали участие морские пехотинцы 75-го черноморского экипажа. 5 отдельных батальонов защищали Порт-Артур в ходе русско-японской войны 1904-1905 гг.

В годы Великой Отечественной войны «черные береты» сражались не только на приморских направлениях. Соединения и части морской пехоты насмерть стояли на подступах к Москве. И всегда, когда в критические моменты войны нужны были особые стойкость, мужество, боевая дерзость и упорство, как правило, направляли морских пехотинцев.

После ВОВ «черные береты» выполняли различные боевые задачи в Средиземном море, Индийском, Тихом, Атлантическом океанах. В 1978 году они помогали жителям Эфиопии, пострадавшим от гражданской войны.

В настоящее время морские пехотинцы, проявляя беспримерную доблесть и мужество, с честью выполняют боевые задачи по ликвидации вооруженных бандформирований в Чечне, оказывают значительную помощь в налаживании мирной жизни в нестабильной республике.

Служба в морской пехоте почетна и престижна. Уважение к себе «черные береты» завоевали ратным трудом. Современные морские пехотинцы — это обученные и подготовленные артиллеристы, зенитчики, связисты, танкисты, саперы, ремонтники. Их всесторонняя подготовка проходит на специальных полигонах, десантно-штурмовых полосах, в тесном взаимодействии с другими родами и видами Вооруженных Сил. В совместных учениях с представителями ВМС иностранных государств действия морских пехотинцев России всегда оценивались достаточно высоко.

Поздравляем Вас, легендарные морские пехотинцы, с замечательным праздником! Желаем здоровья и благополучия Вам и Вашим близким!

Е. Кутузов, военный комиссар района, подполковник.

